
CONSIGLIO COMUNALE
VII COMMISSIONE

Verbale per seduta del 21-09-2010 ore 11:00

Consiglieri componenti la Commissione: Maurizio Baratello, Sebastiano Bonzio, Renato Boraso, Claudio Borghello,
Cesare Campa, Giampietro Capogrosso, Antonio Cavaliere, Saverio Centenaro, Marco Gavagnin, Luigi Giordani,
Giovanni Giusto, Giacomo Guzzo, Valerio Lastrucci, Bruno Lazzaro, Marta Locatelli, Alberto Mazzonetto, Jacopo Molina,
Giorgio Reato, Emanuele Rosteghin, Alessandro Scarpa, Camilla Seibezzi, Davide Tagliapietra, Domenico Ticozzi,
Giuseppe Toso, Simone Venturini, Alessandro Vianello, Michele Zuin.

Consiglieri presenti: Renato Boraso, Giampietro Capogrosso, Antonio Cavaliere, Saverio Centenaro, Marco Gavagnin,
Luigi Giordani, Giacomo Guzzo, Bruno Lazzaro, Marta Locatelli, Alberto Mazzonetto, Jacopo Molina, Giorgio Reato,
Emanuele Rosteghin, Alessandro Scarpa, Camilla Seibezzi, Davide Tagliapietra, Domenico Ticozzi, Giuseppe Toso,
Simone Venturini, Alessandro Vianello, Michele Zuin, Sebastiano Costalonga (sostituisce Cesare Campa).

Altri presenti: Assessore Tiziana Agostini, Direttore Sandro Del Todesco Frisone.

Ordine del giorno seduta

Programma dei lavori della Commissione, esame e discussione delle proposte presentate dai singoli commissari;1. 
Audizione dell'assessora al Decentramento, Tiziana Agostini.2. 

Verbale seduta

Alle ore 11.20 il presidente Mazzonetto, constatata la presenza del numero legale, dichiara aperta la seduta e
ricorda i motivi che hanno determinato l’ordine del giorno dei lavori. Rende noto di aver avuto difficoltà a colloquiare con
l’assessora Agostini e la contestuale assenza della dirigenza del settore ritiene rappresenti una scarsa considerazione del
ruolo della commissione consiliare. 

CAPOGROSSO interviene sull’ordine dei lavori rimarcardo la mancata condivisione dell’intervento del presidente che
presume ed afferma la scarsa disponibilità dell’assessora a presenziare ai lavori della commissione; sarebbe stato meglio,
una volta accertata l’indisponibilità dell’assessora, rinviare la riunione. Il comportamento tenuto dal presidente Mazzonetto
sembra più una strumentalizzazione politica che la affermazione del diritto dei consiglieri di discutere degli affari del
Comune. 
Alle ore 11.30 escono i consiglieri Zuin, Locatelli e Costamagna. 

MAZZONETTO replica all’intervento del consigliere Capogrosso precisando che dal suo insediamento l’assessora non ha
mai ritenuto necessario incontrare la commissione consiliare competente per il Decentramento. 

ROSTEGHIN invita i consiglieri a non proseguire sulla strada delle polemiche, per favorire lo svolgimento dei lavori. 

MAZZONETTO prende atto di quanto emerso dal dibattito ed annuncia che il secondo punto dell’ordine del giorno non
verrà trattato. 

CENTENARO auspica una discussione seria e stringente sul Decentramento e si augura che l’assessora sia disponibile a
questo confronto ed a trattare le linee guida. L’argomento è urgente perché questo tipo di struttura sta costando molto al
Comune. 
Alle ore 11.35 entra il consigliere Molina. 

BORASO dichiara che i capigruppo presenti dovrebbero attivarsi per far sensibilizzare gli assessori rispetto ai lavori delle
commissioni; gli assessori conoscono il calendario delle commissioni; nella commissione Lavori pubblici, invece
l’assessore si è sempre reso disponibile al confronto in commissione. Il decentramento è un argomento troppo importante
per non essere trattato in commissione. 

SEIBEZZI ritiene che non sia compito del presidente della commissione entrare nel merito degli impegni istituzionali
dell’assessora. 
Alle ore 11.40 entrano i consiglieri Scarpa A. e Vianello ed esce il consigliere Boraso. 

TAGLIAPIETRA ritiene poco serio criticare gli impegni dell’assessore, conviene sull’importanza del decentramento ma
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spesso gli intendimenti migliori provocano risultati negativi. 

MAZZONETTO passa quindi ad illustrare gli argomenti che la commissione dovrà affrontare nel corso delle prossime
riunioni. 
Alle ore 11.50 escono i consiglieri Tagliapietra, Cavaliere e Scarpa A.. 

REATO legge i punti già enunciati nella precedente riunione del 14 Settembre ed aggiunge il tema delle riscossioni dei
canoni di affitto, la situazione della morosità, il piano delle manutenzioni e lo stato delle aree assegnate ad ATER. Altro
argomento che ritiene importante è lo stato di gestione dei contributi all’affitto negli ultimi due anni. 

ROSTEGHIN suggerisce di coordinare i lavori della commissione con quelli della giunta; alcuni dei punti proposti dal
presidente sono già stati trattati dall’assessore Filippini nelle riunioni della commissione. 

MAZZONETTO replica che le proposte che emergono dal dibattito devono naturalmente essere portate all’attenzione
dell’assessore e concordati i tempi della discussione. Invita quindi i consiglieri a proporre degli argomenti da discutere
nelle prossime riunioni. 

REATO afferma che la commissione consiliare ha una sua autonomia di lavoro, concorda che necessariamente bisogna
tener conto dei lavori di giunta ma potrebbero esserci argomenti di interesse che non coincidono con i lavori della giunta. 

Alle ore 12.00 il presidente Mazzonetto dichiara chiusa la riunione non essendoci altri argomenti da trattare.
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